



Press Release

ଆଇଆଇଟି ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ହିନ୍ଦୀ ପକ୍ଷ ଉତ୍ସବ ଉଦ୍‌ଯାପିତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୦ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୦୨୪: ଆଇଆଇଟି ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ୩୦ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୦୨୪ ରେ ହିନ୍ଦୀ ପକ୍ଷ ଉପଲକ୍ଷେ ଆୟୋଜିତ ଉତ୍ସବ ଉଦ୍‌ଯାପିତ ହୋଇଛି। ଗତ ୧୫ ଦିନ ଧରି ଚାଲିଥିବା ଏହି ଉତ୍ସବ ଏକ ଚିହ୍ନ ଛାଡ଼ିଛି ଏବଂ ଅନୁଷ୍ଠାନର ସଦସ୍ୟମାନଙ୍କୁ ହିନ୍ଦୀକୁ ସରକାରୀ ଭାଷା ଭାବରେ ବ୍ୟବହାର କରିବାକୁ ଏବଂ ଭାଷାର ପ୍ରଚାର ପ୍ରସାରକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରିବାକୁ ପ୍ରେରଣା ଦେଇଛି।

ଏହି ଉତ୍ସବର ଏକ ଅଂଶ ଭାବରେ ୨୮ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୦୨୪ ରେ ଏକ ହିନ୍ଦୀ କବି ସମ୍ମିଳନୀ 'କାବ୍ୟାଞ୍ଜଳି' ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା ଯେଉଁଥିରେ ଡକ୍ଟର ବିଷ୍ଣୁ ସଙ୍କେନା, ଶ୍ରୀ କୁଶଲ ଦୌନେରୀଆ, ଶ୍ରୀ ଗଣେଶ ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀ ଏବଂ ସୁଶ୍ରୀ ମନୁ ବୈଶାଳୀଙ୍କ ପରି ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ହିନ୍ଦୀ କବିଙ୍କ ଦ୍ୱାରା କବିତାର ଯାଦୁକରୀ ପାଠ କରାଯାଇଥିଲା। ପ୍ରତିଷ୍ଠାନର ରାଜଭାଷା ଏକକ ଏବଂ ହିନ୍ଦୀ ସାହିତ୍ୟ ସମାଜ ଅଭିବ୍ୟକ୍ତି ଦ୍ୱାରା ମିଳିତ ଭାବେ ଆୟୋଜିତ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ମର୍ମସ୍ପର୍ଶୀ କବିତା ପାଠ ସହିତ ଦର୍ଶକଙ୍କୁ ଆକର୍ଷିତ କରିଥିଲା। ଏହି ଅବସରରେ ଅନୁଷ୍ଠାନର ଛାତ୍ରମାନେ ମଧ୍ୟ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ। ଆଇଆଇଟି ଖଡ଼ଗୁରର ବରିଷ୍ଠ ହିନ୍ଦୀ ଅଧ୍ୟାପକ ଡକ୍ଟର ରାଜୀବ ରାଓ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ।

୩୦ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୦୨୪ ରେ ହିନ୍ଦୀ ପକ୍ଷର ସମାପନ ସମାରୋହ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ଅବସରରେ ଆଇ.ଆଇ.ଟି ଭୁବନେଶ୍ୱରର ପ୍ରଫେସର-ଇନ୍-ଚାର୍ଜ (ରାଜଭାଷା ଏକକ), ଡକ୍ଟର ଚେତନ, ସ୍ୱାଗତ ଭାଷଣ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ।

ଏହି ଅବସରରେ ଭାଷଣ ଦେଇ ପ୍ରଫେସର ଶ୍ରୀପଦ୍ କରମଲକର, କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ଆଇଆଇଟି ଭୁବନେଶ୍ୱରର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ପ୍ରଶଂସା କରିଥିଲେ ଯେଉଁମାନେ ଭାଷା ପ୍ରତି ଆଗ୍ରହ ଦେଖାଇ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ପୁରସ୍କାର ଜିତିଥିଲେ। ସରକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟରେ ହିନ୍ଦୀକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରିବା ଦିଗରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ସେ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନର କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ। ପ୍ରତିଷ୍ଠାନର ରେଜିଷ୍ଟ୍ରାର ଶ୍ରୀ ବାମଦେବ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ମଧ୍ୟ ଅନୁଷ୍ଠାନର ସଦସ୍ୟମାନଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କର ଦୈନନ୍ଦିନ ସରକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟରେ ହିନ୍ଦୀ ବ୍ୟବହାର କରିବାକୁ ପ୍ରେରଣା ଦେଇଥିଲେ ଏବଂ ଭାଷା ବିଷୟରେ ସେମାନଙ୍କର ଜ୍ଞାନ ବଢ଼ାଇବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିବାକୁ କହିଥିଲେ। ଆଇଆଇଟି ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ହିନ୍ଦୀ ପ୍ରଚାର ପ୍ରସାର ଦିଗରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ ଦ୍ୱାରା ନିଆଯାଇଥିବା ବିଭିନ୍ନ ପଦକ୍ଷେପ ଉପରେ ସେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ।

ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରତିଯୋଗିତାର ବିଜେତାମାନେ ପ୍ରଫେସର ଶ୍ରୀପଦ୍ କର୍ମାଳକର ଏବଂ ଶ୍ରୀ ବାମଦେବ ଆଚାର୍ଯ୍ୟଙ୍କଠାରୁ ପୁରସ୍କାର ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ । ଆଇଆଇଟି ଭୁବନେଶ୍ୱର ଆସିଷ୍ଟାଣ୍ଟ ଲାଇବ୍ରେରିଆନ ତଥା ହିନ୍ଦୀ ଅଧ୍ୟାପକ ଡକ୍ଟର ଶଞ୍ଜୁନାଥ ସାହୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ହିନ୍ଦୀ ଅନୁବାଦକ ଶ୍ରୀ ହେମନ୍ତ କୁମାର ଯାଦବ ସଂଯୋଜନା କରିଥିଲେ।

-----